

埃及患者身患免疫系统疾病，患者妈妈向中国驻亚历山大总领馆寻求帮助，青岛多方接力采用中医疗法让患者基本康复——

埃及妈妈来青致谢“中国奇迹”



□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施
本报5月29日讯 “这是个奇迹！我的儿子被埃及医生认为不可能治好，经过青岛中医专家的治疗，现在基本恢复了正常生活。感谢为我们提供无私帮助的中国人！”29日上午，在“百草传丝路 共话中埃情”青岛-亚历山大中医药文化交流会上，埃及《解放之花》报董事长玛奈尔·萨米尔将不远万里带来的沉甸甸的感谢牌，送到了青岛市中医医院（市海慈医院）中医专家曲崇昆的手上。

玛奈尔的儿子患有免疫系统疾病，辗转多地治疗但都没有好转。去年11月，玛奈尔向中国驻亚历山大总领馆寻求中国医疗技术的帮助。彼时，青岛市人大常委会主任王鲁明率代表团访问亚历山大，听闻此事后主动联系玛奈尔并建议她尝试中医疗法，得到了玛奈尔一家的坚定回应：“愿采用中医疗法，还请青

“百草传丝路 共话中埃情” 青岛-亚历山大中医药交流会

Medicine Travels the Silk Road: A Seminar on Traditional Chinese Medicine



■玛奈尔（左）为青岛市中医医院中医专家曲崇昆送上感谢牌。刘佳施 摄

岛施以援手。”

一场远渡重洋的中医药救治“接力”就此开始。返回青岛后，王鲁明部署调度，市委外办、市卫健委专题研究，市中医院组织专家远程会诊、开方施治。

开方备药后，如何将制备好的药剂运抵患者手中成为难题。通过梳理青岛市对埃常态化开展业务的企业，几经联络协调，最终形成了由总领馆、市委外办、医院、海尔集团等组成的“接力”队伍。药材抵埃，开始服用、用药结束、开展化验、调整用药、再次运输……6个疗程意味着6次竭尽全力与时间赛跑，往返总计9万公里，历时6个月。

国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。青岛多方倾力救助推动了中埃文明交流、促进了民心相通。玛奈尔在《解放之花》报等埃及媒体多次撰文介绍其儿子的康复经过，用“Chinese miracle”（中国奇迹）形容青岛的帮助。这次，亚历山大媒体代表团来青交流访问，玛奈尔说：“我将尽己所能，加深青亚两地文化交流，让更多埃及人认识这座美丽的城市，为中埃交流互鉴贡献力量。”

张惠会见日本客人

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报5月29日讯 29日上午，市委副书记张惠在香格里拉大酒店会见了由日本经济产业省通商政策局局长松尾刚彦率领的日本经济产业省青年干部代表团。

张惠对代表团的到来表示欢迎，并简要介绍了青岛经济社会发展情况。她说，青岛是中国沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市、国际性港口城市、国家历史文化名城，发展势头良好，开放优势明显，城市宜居宜业宜游。日本是青岛开展经贸合作最早的国家之一，双方合作基础良好，发展潜力巨大。希望持续加深在产业、经贸、人文等领域的交流合作，实现互利共赢。

松尾刚彦表示，青岛资源禀赋优越、发展空间广阔，对青岛未来发展充满信心。希望在前期良好合作的基础上，进一步加深了解、深化交流，推动双方合作不断迈上新台阶。

国际标准化组织创新物流技术委员会在青成立

成为我国承担的首个物流领域的国际标准化技术委员会

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报5月29日讯 29日，2024物流标准化国际大会暨ISO/TC 344成立大会举行。国际标准化组织创新物流技术委员会（ISO/TC 344）在青岛成立，成为我国承担的首个物流领域的国际标准化技术委员会。中国物流与采购联合会会长何黎明，青岛市副市长赵胜村，青岛西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任高善武出席活动。

2024物流标准化国际大会暨ISO/TC 344成立大会以“创新物流标准·联通全球贸易”为主题，聚焦创新物流国际标准化发展，谋划以物流国际标准化工作助力全球创新物流发展，为全球经济贸易服务。新成立的国际标准化组织创新物流技术委员会，主要负责物流领域的服务、技术应用和管理的标准化，将为我国积极参与全球物流标准制定、推动我国物流业与国际接轨、提升我国物流技术和服务水平等创造新的发展机遇和国际话语权，进一步促进我国物流行业的创新发展、助力全球经贸往来、加快构建国内国际双循环的新发展格局。该委员会的成立，代表我国在物流国际标准化方面取得重大进展和突破，有望在创新物流标准化领域贡献中国经验。

借国际标准化组织创新物流技术委员会成立之机，中国物流与采购联合会、青岛市市场监督管理局、中国（山东）自由贸易试验区青岛片区管理委员会签署三方协议，依托三方标准化资源开展联合共建，在引领重点产业标准国际化发展、深化标准化国际交流合作、推广标准海外示范应用等领域展开全面合作。目前，三方战略合作第一个项目已经落地。由青岛自贸片区区内企业青岛万嘉集运物流有限公司牵头起草的团体标准《国际中转集拼服务要求》，已于2024年5月14日经中国物流与采购联合会发布，并将于2024年6月1日正式实施。

山东省智能建造观摩活动在青举行

山东省智能建造产业发展联盟成立并举行全体会议

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报5月29日讯 为进一步推动传统产业改造提升，实现建筑业工业化、数字化、绿色化转型升级，构建深度融合、互利共赢、协同发展的智能建造生态，促进建筑业做强，实现高质量发展，5月28日至29日，山东省智能建造观摩活动在胶州市举行。本次活动围绕“以智能建造为引擎，推动建筑业高质量发展”主题展开，由山东省住房和城乡建设厅主办，青岛市住房和城乡建设局、胶州市政府、中国建筑第八工程局有限公司联合承办。

山东省智能建造产业发展联盟在本次活动中成立并举行全体会议。为推动建筑工程智能建造产业的快速发展，促进建筑业转型升级，在山东省住房和城乡建设厅指导下，山东省建筑工程全产业链企业共同成立了“山东省智能建造产业发展联盟”，旨在汇聚各方力量，共同探讨产业发展趋势，分享成功经验，实现资源共享，推动产业合作，为山东省乃至全国智能建造产业的发展贡献山东力量。联盟集聚了省内包含设计、产业互联网、设备装备、生产施工、装修、运维等各个领域的优秀企业和院校，汇聚了智能建造全产业链的资源和优势，将共同推动山东省智能建造的协同快速发展。

与会人员还现场观摩了“天蝉”住宅施工机器人系统和青岛海骊住居科技公司装配式装修展厅。

青岛市生态环境状况公报发布，完成全市6174个入海排污口整治

海水水质优良面积比例达到99.3%

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报5月29日讯 环境空气五项污染物连续四年达标，全市20个国省控断面全部达标，海水水质优良面积比例达到99.3%……29日上午，市政府新闻办召开新闻发布会，市生态环境局发布了《2023年青岛市生态环境状况公报》，对2023年全市生态环境质量状况进行通报。2023年，青岛聚焦改善生态环境质量核心任务，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，坚持精准治污、科学治污、依法治污，积极推动发展方式绿色转型，全面推进美丽青岛建设，绘就了天蓝、地绿、海碧、水清的生态画卷。

大气环境质量保持优良，蓝天更加常见。2023年，环境空气六项污染物中，PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳连续四年均达到国家二级标准，空气质量优良率达81.2%，在北方83个供暖城市中处于上游水平。

水环境质量稳中有升，江河更加清澈。2023年，全市20个国省控断面全部达标且水质全部达到或优于年度目标，达到或优于Ⅲ类13个，Ⅳ类7个；16处城镇级以上集中式饮用水水源地水质100%达标；李村河入选全国美丽河湖优秀案例。

近岸海域保护成效明显，海湾更加美丽。严格落实湾长制，完成胶州湾海洋塑料垃圾“清漂”专项行动，开展“净滩2023”两轮岸滩垃圾清理，完成全市6174个人海排污口整治，从源头治理陆源污染入海。开展崂山湾和丁字湾海洋生物多样性调查，建设海洋生物调查信息库。梯次推进美丽海湾建设，崂山湾获评全省首批美丽海湾优秀案例第一名。2023年，青岛市近岸海域水质状况总体良好，海水水质优良（一类、二类）面积比例达到99.3%，海洋生态环境保持稳定。

稳扎稳打有干头·打头阵当先锋

一季度青岛推动高质量共建“一带一路”工作

81个“一带一路”重点项目完成投资103.5亿元

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报5月29日讯 今年是共建“一带一路”倡议迈入新十年的开局之年。记者从市发展改革委获悉，一季度，青岛精心描绘“一带一路”工笔画，推动高质量共建“一带一路”工作取得新成效，全市对共建“一带一路”国家进出口970.5亿元，占全市47.1%；投资项目17个，中方协议投资额5.39亿美元。截至一季度末，青岛81个市“一带一路”重点项目开工33个，已完成投资103.5亿元。

经贸往来持续深化。青岛在共建“一带一路”国家对外承包工程新承揽项目3个，合同额1.24亿美元；完成营业额5.45亿美元，占全市92.8%。共建“一带一路”国家在青新设项目74个，实际使用外资7575万美元。一季度，青岛8个重点境外经贸合作区入驻企业39家，新增投资7713万美元，新增产值3.7亿美元，带动货物出口4.9亿美元。

外事交流不断加强。青岛积极拓展共建“一带一路”国家友城“朋友圈”，与乌兹别克斯坦历史文化名城撒马尔罕市在北京签署建立友好城市关系协议书，截至目前，青岛的国际友城遍及32个共建“一带一路”国家的43个城市。在交流活动方面，青岛服务保障中吉第七轮领事磋商在青顺利举办，助力中国与吉尔吉斯斯坦新时代全面战略伙伴关系发展；围绕共建“一带一路”、上合组织等友好国家开展宣传推介，积极讲好新时代青岛故事，切实提升城市国际知名度和全球美誉度；策划邀请塔吉克斯坦、俄罗斯等



■山东港口青岛港新开“一带一路”航线，承载钢结构设备的件杂货轮在董家口港区作业。

高校代表团以及蒙古国驻华大使参访青岛，进一步弘扬“上合精神”，推动友好合作。

人才集聚步伐加快。青岛挂牌成立全国首家“上合组织青年创业国际孵化器”、成立“一带一路”职业教育国际联盟，与共建“一带一路”国家157个政府机构、企业、院校等单位建立合作关系。在优化服务方面，青岛推进制定《支持上合示范区实施相关出入境政策若干措施》，设立青岛西海岸移民事务服务中心，为外籍人才入驻上合示范区提供便利化政策及高效服务。一季度，青岛与65个共建“一带一路”国家发生跨境人民币收付346亿元，为来自新加坡、巴基斯坦等24个共建“一带一路”国家办理工作类居留许可150余人次，提供咨询服务140余人次。

金融赋能不断提升。国家开发银行青岛市分行支持共建“一带一路”项目累计实现贷款余额10.8亿美元；进出口银行山东省分行一季度新签约“一带一路”项目17个，金额69.8亿元，涉及俄罗斯、巴基斯坦等16个“一带一路”合作伙伴；中国信保山东分公司一季度“一带一路”国别项下险保额67.5亿美元，同比增长14.4%。一季度，青岛与65个共建“一带一路”国家发生跨境人民币收付346亿元，为来自新加坡、巴基斯坦等24个共建“一带一路”国家办理工作类居留许可150余人次，提供咨询服务140余人次。

金融赋能不断提升。国家开发银行青岛市分行支持共建“一带一路”项目累计实现贷款余额10.8亿美元；进出口银行山东省分行一季度新签约“一带一路”项目17个，金额69.8亿元，涉及俄罗斯、巴基斯坦等16个“一带一路”合作伙伴；中国信保山东分公司一季度“一带一路”国别项下险保额67.5亿美元，同比增长14.4%。一季度，青岛与65个共建“一带一路”国家发生跨境人民币收付346亿元，为来自新加坡、巴基斯坦等24个共建“一带一路”国家办理工作类居留许可150余人次，提供咨询服务140余人次。

金融赋能不断提升。国家开发银行青岛市分行支持共建“一带一路”项目累计实现贷款余额10.8亿美元；进出口银行山东省分行一季度新签约“一带一路”项目17个，金额69.8亿元，涉及俄罗斯、巴基斯坦等16个“一带一路”合作伙伴；中国信保山东分公司一季度“一带一路”国别项下险保额67.5亿美元，同比增长14.4%。一季度，青岛与65个共建“一带一路”国家发生跨境人民币收付346亿元，为来自新加坡、巴基斯坦等24个共建“一带一路”国家办理工作类居留许可150余人次，提供咨询服务140余人次。

金融赋能不断提升。国家开发银行青岛市分行支持共建“一带一路”项目累计实现贷款余额10.8亿美元；进出口银行山东省分行一季度新签约“一带一路”项目17个，金额69.8亿元，涉及俄罗斯、巴基斯坦等16个“一带一路”合作伙伴；中国信保山东分公司一季度“一带一路”国别项下险保额67.5亿美元，同比增长14.4%。一季度，青岛与65个共建“一带一路”国家发生跨境人民币收付346亿元，为来自新加坡、巴基斯坦等24个共建“一带一路”国家办理工作类居留许可150余人次，提供咨询服务140余人次。

城市更加宜居，就业更加充分，公共服务更加优质均衡

西海岸新区：建设宜居幸福新典范

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

手，西海岸新区在兜牢兜准社会救助、社会保障和基本公共服务等底线民生的基础上，将民生工作向城乡融合发展、城市更新建设、生态环境保护和公共服务优质供给延伸，补短板、提品质，促进民生各项工作提质增效。

西海岸新区西部是广袤的农田，也是乡村振兴的沃野。从2014年获批全国第二批农村改革试验区，承担多项试点任务，到2021年率先建成110平方公里的乡村振兴齐鲁样板先行区，西海岸新区始终在乡村振兴道路上先行先试。

近年来，新区高起点规划、高标准建设、高水平运营，精心打造了13个乡村振兴示范片区，并在张家楼示范片区探索建立“共富指数”，以点带面、辐射带动全域乡村振兴，打造现代版“富春山居图”。张家楼示范片区也成功获评乡村振兴齐鲁样板省级示范片区。同时，新区围绕农村“人、地、房、钱”四大要素，聚焦“农地托管服务、农民就近就业、农房多元盘活、农村集体经济”四大内容，集成开展“三社一司”综合改革，实现了村民与村集体的双增收。

城市更新和城市建设，是适应城市发展新形势、推动城市高质量发展的必然要求。

从居民最关心的医疗、教育等问题入

聚焦惠民生、强支撑，三年来，西海岸新区完成146个老旧小区、60个城中村改造，惠及群众8.6万人，建成地铁13号线北段和6号线一期、珠江路隧道、奋进路连通等重要道路工程，投用五台山路公共停车楼、太行山路小学停车场等停车项目，68个公园城市项目，14处山头公园，97处口袋公园和林荫廊道面向市民免费开放。这些改造提升，让城市更加宜居，出行更加方便，游憩功能更加完善。

聚焦交通、地铁、市政、停车等领域，西海岸新区实施总投资1166亿元的58个攻坚项目，城市韧性和城市承载能力持续增强。目前，西海岸快线、地铁1号线、地铁6号线一期已全线通车。其中，6号线一期是全国首条投入商用的全自主无人驾驶地铁线路，使青岛主城区和西海岸新区双城联动发展的格局进一步放大。今年，西海岸新区计划实施沈海高速（南村至青阳界段）改扩建项目、潍宿高铁至青岛连接线项目等17个高速、铁路、港口项目，为城市发展进一步筑牢交通“硬支撑”。

就业是最大的民生。2023年，西海岸新区出台打造全省就业环境友好型城市实施意见、大学生留区就业创业15条等政策，

搭建“智找活”“零工之家”线上供需平台，建设社区“就享家”乐业服务站，举办“起航西海岸”“招才引智名校行”等310多场招聘活动，全社会就业创业人口占常住人口的58.8%。今年，新区将继续促进充分就业，加强对重点群体就业帮扶，确保全年新增城镇就业8万人以上。

去年，西海岸新区启用星海湾路小学、第九中学等17所中小学、幼儿园，增加学位1.3万个。今年，星光岛幼儿园、西宁路小学等16所学校建成投用，再增加学位1万个。新区坚持把最好的资源留给教育，平均每10天就新建改扩建一所中小学、幼儿园，每10名中小学教师中就有一位地市级名优教师，普惠性幼儿园在园幼儿占比从34.3%提升至96.2%。此外，西海岸新区正加快建设儿童友好、青年发展、老年康养的全龄友好型城市。目前，新区居家社区养老服务已经实现全域基本覆盖，3岁以下婴幼儿托位数全市最高，一个老有颐养、幼有善育的幸福样板城区逐渐成型。

城市更加宜居、就业更加充分、公共服务更加优质均衡，西海岸新区正全力建设宜居幸福新典范，打造新时代幸福美好生态。